

H 关注新冠疫苗接种

多举措提高疫苗接种率

海口累计接种新冠疫苗近88万剂

截至3月27日

海口全市累计接种 879879 剂次

其中

接种第一剂 672076 剂次

接种第二剂 207803 剂次



目前

海口全市需接种首批重点人群 90212 人

第一剂累计接种 90212 剂次

第二剂累计接种 86145 剂次

两剂次接种完成率 95.49%



3月份

海口目标接种人数为 50 万

截至 27 日

第一剂已累计接种 526510 剂次

第二剂累计接种 121658 剂次

4月份

海口目标接种人数为 80 万



本报海口3月28日讯（记者张期望）海口新冠疫苗接种工作进展情况通报显示，截至3月27日，海口全市累计接种879879剂次，其中接种第一剂67.2万余剂次，接种第二剂约20.8万剂次。为大力推进新冠疫苗接种工作，海口推出多项举措提高疫苗接种率，并成立了12个专项督查

组，每天对各区、各镇街接种完成率进行排序通报。目前，秀英区海秀镇、琼山区滨江街道、龙华区城西镇接种率排名海口主城区前三。

为推进全市新冠疫苗接种工作，12个专项督查组分片包干，赴各重点行业单位、各镇街开展现场督查，并完善信息反馈机制，对各区、各镇街接种完成率进行排序通报，点名表扬先进单位、工作亮点，通报接种进度后3名单位和存在问题，督促抓好整改。

目前，海口已将原69家疫苗接种门诊增至157家，并灵活机动地在工地、商超、机场、高校等人群较集中的单位设置7个临时接种点

和8个流动组，方便居民和工作人员就近接种。同时，海口市各接种门诊通过延长接种时间、中午不休息、周末正常接种等方式，充分满足市民的接种需求。

在预约登记上，海口市同时提供线下和线上预约登记服务。在线下，通过行业主管部门收集、入户登记、公示预约登记点等方式开展预约登记。在线上，海口市紧急开发了预约平台，为重点人群定向发送预约提醒短信，在“健康海口”“椰城市民云”、支付宝、医鹿等多个微信公众号或APP平台提供网络预约服务，接种对象可自由选择接种点和接种时间，使接种服务更加高效、优质、便民。

设立27个疫苗接种点、约37万人完成第一针次接种

三亚积极推进新冠疫苗接种工作

本报三亚3月28日电（记者徐慧玲）3月28日10时30分许，来自北京的“候鸟”老人张世桐在72岁的老伴姚晓玉的陪同下，来到三亚市美丽之冠新冠疫苗临时接种点，咨询新冠疫苗接种事宜。

“近段时间我在网上看到很多鼓励市民接种疫苗的新闻报道，也认识到了接种疫苗的重要性。”姚晓玉告诉海南日报记者，27日她刚在社区的组织下进行了新冠疫苗第一针次接种，“接种后没有感到不适，心里更有底了，今天特地带着老伴也来接种。”

现场医护人员没有立刻为张世桐老人登记、接种，而是先领着他来到现场设置的诊疗室里。“您叫什么名字？今年几岁了？平时身体状况怎么样，有没有高血压、糖尿病、心脏病……”三亚中心医院（海南省第三人民医院）主治医师邓睿仔细询问。张世桐一一回答后，邓睿紧接着为老人量血压、测体温及血糖。“身体各项指标一切正常，没有接种禁忌症，可以接种。”

海南日报在现场看到，市民接种新冠疫苗的热情很高，其中不乏像张世桐一样的老人。不少医护人员、志愿者在现场引导，保障市民便捷有序接种。

三亚中心医院（海南省第三人民医院）医政部主任何安邦介绍，目前，三亚已对有接种需求且身体状况较好的、年满60周岁及以上人群启动新冠疫苗免费接种工作。“这类人群接种前，医护人员需要反复确认其身体状况，若有接种禁忌症如严重



3月28日，在三亚市美丽之冠新冠疫苗临时接种点，医护人员为居民接种新冠疫苗。 本报记者 武威 摄

心脑血管疾病或肝肾方面疾病，则不建议接种。”何安邦说，对于患有高血压、糖尿病等慢病的老年人，能否接种取决于其病情的控制情况，如果老

年身体的各项机能和指标正常，是可以接种新冠疫苗的。

“截至目前，三亚一共有37万人完成新冠疫苗第一针次接种，其中9

万人完成两针次新冠疫苗接种。”三亚市卫健委有关负责人介绍，三亚启动60岁及以上人群新冠疫苗接种工作后，新冠疫苗接种点增加至27个，

多个接种点特意对抢救设备和药品进行升级，增加了老年人常用的降压、降糖等药品，以及血糖监测仪等设备，为老年人提供接种便利。

海口秀英区新增两处临时接种点

本报海口3月28日讯（记者计思佳 特约记者陈创森 通讯员崔梅丽）3月27日晚7时30分，在海口市秀英区海秀镇水头村，有不少村民正排队等待接种新冠疫苗。“吃过晚饭我就过来了，3月初已经打了第一针，今天准备打第二针，临时接种点就在村里，真的很方便。”村民胡亚萍连连称赞该便民举措。

随着接种新冠疫苗的居民增多，为进一步提升疫苗接种能力，满足辖区居民诉求，秀英区在原有27个接种点的基础上，又在水头村和金隅阳光郡项目附近增设了两处临时接种点，秀英区相关部门工作人员和医护人员加班加点为辖区居民接种。

新冠疫苗接种程序顺畅有序，得益于秀英区政府早部署早准备。通过录制普通话及海南话宣传音频，借助流动宣传车全天候在大街小巷滚动播放，并借助微信公众号、抖音、微博等向辖区居民发布新冠疫苗接种通告，以最快速度将疫苗接种信息告知全区居民。

今年3月23日以来，秀英区全面启动第三阶段新冠疫苗接种工作，目前第三阶段已有1万多人接种，加上前期已接种约12万人，截至3月27日，全区已有13.355万人接种新冠疫苗。下一步，秀英区将继续加大宣传力度，做到“应接尽接”。

儋州开辟43个接种点，全面铺开新冠疫苗接种
挨家挨户动员 村民就近接种

本报那大3月28日电（记者刘袁特约记者李珂 通讯员符武月）海南日报记者3月28日从儋州市疾控中心获悉，自3月25日该市全面启动第二阶段新冠病毒疫苗接种以来，截至目前已接种疫苗近4万剂，未出现和新冠病毒疫苗相关的异常反应事件。

在全面启动第二阶段新冠病毒疫苗接种前，儋州广泛开展宣传，动员市民预约登记。“请扫一下二维码登记个

人信息，有关部门会根据你们扫码登记情况，约定你们接种新冠病毒疫苗的时间。”3月24日，在那大镇金融小区，东干社区党支部书记陈励带领社区干部挨家挨户动员市民登记个人信息。目前，该社区10304名市民基本完成扫码登记，已进入查漏补缺阶段。

目前，儋州已开辟43个接种点服务居民，方便城市居民、特别是农村村民能够就近接种疫苗。目前该

市16个乡镇的卫生院、居卫生院、社区卫生服务站、农场医院、海南大学儋州校区医院等地均设置了接种点。

在和庆镇卫生院疫苗接种点，西流居居民欧元符顺利地接种了新冠病毒疫苗，接种后没有出现不良反应。她说：“要积极响应政府接种新冠病毒疫苗的号召，对社会好，对我们自己也好。接种点还就在家附近，不耽误工作。”和庆镇卫生院院长谢敏科说，每

天给600人接种新冠病毒疫苗。

3月28日，儋州市教育局还召开会议，部署对全市学校所有符合条件的师生员工摸底登记，确保所有人员登记全覆盖、无遗漏。同时全面动员，加快预约登记，全面铺开城乡新冠病毒疫苗接种。下一步，儋州还将加快预约登记和接种新冠病毒疫苗，确保4月30日前完成55万名市民接种第一剂既定目标。

东方市中医院新冠疫苗接种点开设夜间疫苗接种
增设接种时段 满足市民需要

本报八所3月28日电（记者肖开刚）筛查、登记、接种、留观……3月28日下午5时，虽然已临近下班时间，但位于东方市中医院门诊楼六楼的新冠疫苗接种点，仍是一派忙碌景象：前来接种疫苗的市民络绎不绝，留观区也几乎坐满了刚刚接种完的市民。“为满足市民的疫苗接种需求，最近我们都会加班，白天没时间的市民可以晚上8点到10点过来接种。”现场负责的护士长文彦花说。

东方市中医院去年底刚建成投入使用，为开展新冠疫苗接种，目前该院除在上午8时至12时、下午3时至6时开展接种外，还专门开辟了晚上8时至10时的接种时段。海南日报在现场看到，前来接种的市民经分诊台引导到接种点后，首先会在筛查点接受禁忌症咨询和测量血压，符合接种条件的则进入登记处登记个人信息，随后拿着接种处方进行接种。而接种完毕后还需在现场留观30分钟，无不良反应

才能离开。

“整个流程比较顺利，不用排队，服务也很好。”东方市旭日幼儿园老师符金曼说，她到达接种点后很快就完成了疫苗接种，接种后也没有感觉到什么不舒服，加之护士也告知了接种后的注意事项，让她很放心。

“海南比我老家开展全民免费疫苗接种的时间更早，动作更快，值得点赞。”从安徽来东方做生意的刘林夫妇说，东方关于疫情防控

的宣传很到位，工作人员把免费接种疫苗的宣传单派发到了店内，让他们第一时间得知了信息，接种了疫苗。

东方市中医院院长吉承念表示，经过长时间运行，疫苗接种点不仅在流程安排上比较科学，而且在相关医护人员和设施设备的配备上也比较齐全。如果有市民在接种疫苗后出现不良反应，现场就能第一时间开展救治，保障群众生命安全。

海南省人民政府令
第298号

《海南省人民政府关于废止〈海南省国有企业亏损责任追究办法〉的决定》已经2021年3月1日七届省政府第69次常务会议审议通过，现予公布，自公布之日起施行。

省长 冯飞
2021年3月16日

海南省人民政府关于废止
《海南省国有企业亏损责任追究办法》
的决定

省政府决定废止《海南省国有企业亏损责任追究办法》（1999年3月31日海南省人民政府令第122号公布）。
本决定自公布之日起施行。

H(村(社区)“两委”换届进行时
三亚完成村(社区、居)
党组织换届选举

本报三亚3月28日电（记者黄媛艳）三亚市149个村（社区、居）党组织3月27日全面完成换届选举任务，全市共选举产生村（社区、居）党组织班子成员847人，进一步提升了年轻干部、妇女干部、退役军人等结构比例，实现了学历和年龄“一升一降”等预期阶段目标。

启动村（社区）“两委”换届工作以来，三亚市、区两级成立领导机构和工作专班，坚持“双好双强”标准选人用人，拓宽用人视野，广泛征求多方意见，从现任干部中选、从后备干部中推、从外出人员中引，积极吸引优秀人才参与换届工作。市、区巡回督导组和指导组全程指导、全程参与、全程监督，创新以漫画、短视频、互动小游戏、板报、墙报、广播、横幅等形式密集宣传换届政策，建立网络、电话、信箱等监督网络，加大线索处置力度，曝光违反换届工作纪律的典型案件，统一规范纪律承诺书，并组织相关人员签订，营造风清气正的换届氛围，确保换届选举有序进行。

“党的故事我来讲”

海口青少年代表走进中共琼崖一大旧址

本报海口3月28日讯（记者陈蔚林 实习生文欣）3月28日，“星火相传，砥砺前行，党的故事我来讲”主题活动走进中共琼崖一大旧址，50余名海口市青少年代表参与其中。

本次活动由海南省关心下一代工作委员会、海口市关心下一代工作委员会、海口市文广局主办。青少年身着“小红军”服装，以小记者、小讲解员、革命节目表演者的身份参与其中，为群众献上了精彩的讲解和表演，并对本次活动进行记录和宣传。

“这幅浮雕的创作内容就是‘光辉的历程’……稚嫩的童声中，大家一同聆听琼崖革命故事，学习琼崖革命精神，感受共产党人的初心和使命。”

省关工委相关负责人在现场表示，我们党的初心和使命，激励了一代又一代共产党人英勇奋斗，成为我们党永葆生机活力的不竭源泉。未成年人的爱党爱国意识和民族使命感要从小抓起，让红色基因、革命薪火代代传承。

中国健康商品交易大会
在儋州举行

本报那大3月28日电（记者刘袁特约记者李珂）3月28日，2021中国健康商品交易大会在儋州市滨海新区旅游产业园举行。此次大会以“商品重构，激活市场下沉”为主题，来自全国各地的医药专家和企业家、销售商共商中国健康产业发展趋势，认为中国健康产业将迎来“新黄金十年”，而医药市场转型升级全面提速，商品升级迭代和高效供给将成为重要支撑。

与会者认为，从2021年开始，已进入实现健康中国2030目标的最后关键十年，到2030年，中国药品市场规模将达3.3万亿元，医药市场需要协同降低供应链成本、提升交易效率、配套专业服务资源，满足日益多元的城乡居民健康需求。

据悉，中国健康商品交易大会聚合800多家医药工业企业、超2万个医药产品、3000多家优质连锁药店企业、600多个区县连锁推广团队，以及100多家第三方机构，他们将在会上精准对接、资源配套、实现高效商务落地，全面提升供应链效率，激活下沉市场，推动快速扩容。

中国健康商品交易大会每年3月召开，已成功举办5届。本届大会将持续到31日，并举办17场分会及多场商务活动。

海南省重点城市空气质量日报
(3月27日12时-3月28日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
海口市	良	11	25
三亚市	优	10	19
五指山市	优	10	17

发布单位：海南省生态环境监测中心